Конспект занятия.

Тема: «Пернатые друзья»

Автор: Брижатая Оксана Викторовна, воспитатель, идентификатор 222-545-999
Программное содержание:

1.Закрепить и расширить знания детей о птицах Кузбасса.

2. Уточнить понятия «зимующие» и «перелетные» птицы.

3. Закрепить представления детей о внешнем виде птиц, их питании,  проживании, повадках в зимний период года.

4. Закрепить представления детей о перовом покрове птиц и его значении.

5. Воспитывать бережное, заботливое отношение к птицам, желание помочь выжить в зимний период года.

Демонстрационный материал:

Картинки с изображением птиц

Картинки с моделями

Картинки с перьями

Кроссворд

Раздаточный материал:

1. фишки красные и синие

2. Перья: маховое и пуховое

3. Карточки с названием птиц

Оборудование:

Магнитофон

Аудиозапись с голосами птиц

Доска

Игрушка сорока

Мультимедийное оборудование

Ход занятия

Вос-ль: Сегодня я приглашаю вас в путешествие. А кто нас ждет, вы узнаете, отгадав загадку:

                                Много разных видов есть,

                                Сразу всех не перечесть.

                                Пьют из лужицы водичку,

                                Всюду зернышки клюют.

                                И летают и поют.

                                Ошибиться, не годиться,

                                Потому что это … /птицы/

Вос-ль: Правильно, это птицы. Вот сейчас  мы с вами и отправимся к птицам. Давайте скажем:  «Раз, два, три, повернись, и в гостях окажись!»  (зимний лес - слайд шоу). Дети поворачиваются вокруг себя и оказываются на лесной опушке, звучит музыка (фонограмма «Голоса птиц»).

Вос-ль:  Слышите, ребята, голоса? Это кто нас здесь встречает, ласково так привечает? /птицы/

Вос-ль:  Скажите а какие птицы бывают?

 Дети: Зимующие и перелетные

Вос-ль: Давайте проверим, как вы хорошо знаете зимующих и перелетных  птиц. 

(дети раскладывают модель птиц) 

Разделите птиц по названию на две группы: перелетные и зимующие.

Птицы

                                                    Зимующие                     Перелетные

                                                  Ворона                         Грач

                                                   Голубь                        Скворец

                                                  Клест                           Черный Жаворонок

                                                  Дятел                           Хохлатый Жаворонок

                                                  Домовой воробей       Трясогузка

                                                  Полевой Воробей        Гуси

                                                  Галка                            Журавль

                                                 Сорока                          Кряква

                                                 Сойка                            Лебедь

                                                 Поползень                     Кукушка

                                                 Чиж                                Соловей

                                                 Синица                          Иволга

                                                 Щегол                            Городская Ласточка

                                                 Снегирь                         Деревенская Ласточка

Вос-ль:  Теперь мы  проверим, правильно ли вы  выполнили    задание  (слайд-шоу – самопроверка: один из детей читает  остальные проверяют)

Вос-ль:  А сейчас каждый оценит себя, красную фишку – если все правильно выполнил, синюю - если сделал, хотя бы одну ошибку.

Вос-ль:  Молодцы, ребята!!!  По названию  вы хорошо знаете птиц и  зимующих и перелетных.

Давайте сегодня мы с вами поговорим только о зимующих птицах (слайд шоу). Предлагаю рассказать все, что вы знаете о каждой птице отдельно.

1. Ворона                               Дети о каждой птице рассказывают

2. Дятел                                  (внешний вид, повадки, где живет, чем

3. Поползень                            питается и т. д.)

4. Синицы

5. Снегирь

6. Воробей (домовой)

7. Воробей  (Полевой)

Во-ль: Молодцы ребята вы хорошо знаете зимующих птиц, и очень много о них  рассказали.

Как вы думаете, птицам зимой трудно жить? Как мы можем им помочь? /ответы детей/

Вос-ль: А сейчас мы с вами отдохнем.

Физ. минутка

Вот под елкой зеленой                   (скачут, летают по группе)

Скачет весело ворона

Кар-кар-кар (громко)

Кар-кар-кар (громко)

Только к ночи умолкают            (садятся, затихают, закрывают глаза)

И все вместе засыпают

Кар-кар-кар   (тихо)

Кар-кар-кар    (тихо)

Вос-ль:  А сейчас мы с вами тоже поиграем, но уже в другую игру. Игра называется «Кто, чем питается», но прежде чем играть, мы с вами вспомним, что обозначает каждая  модель (слайд шоу) 

Вос-ль:   Я показываю модель, а вы называете птицу, которая предпочитает этот корм.

Вос-ль:   Молодцы ребята! Кто знает, какие у птиц есть перья и для чего они нужны птицам. Как вы думаете, перья у птиц все одинаковые или нет?

Вос-ль:   Назовите мне их, пожалуйста.

Дети:  Маховое перо, рулевое перо, (перо хвоста), покровное перо, нитевидное перо, кистеобразное перо, и пуховое перо.

Вос-ль:    а для чего птицам перья?

  Дети:  птицы почти полностью покрыты перьями, которые  надежно предохраняют их от холода и влаги. Перья служат птице, как для тепла, так и выполняют функцию осязания. Также птицы укрывают перьями яйца при насиживании, и закрывают перьями цыплят в непогоду, когда птица взъерошивается, она зрительно увеличивает свой объем почти в два раза, что может испугать нападающего.

Вос-ль:    Для чего служат пуховые перья?

Дети:  Они служат для сохранения тепла.

Вос-ль:    Для чего рулевые перья и где они расположены?

Дети:  Эти  перья складываются в хвост и служат рулем в полете

Вос-ль:    Для чего моховые перья? И где они у птицы

Дети:     Они расположены на крыле птицы и служат хорошим  подспорьем для полета.
Вос-ль:     А сейчас ребята откройте конверт и найдите там маховое перо и пуховое перо. Покажите пуховое, а затем маховое. Правильно, молодцы.

Вос-ль:    Давайте рассмотрим их и найдем сходства и отличия.

Дети:  отвечают

Вос-ль:    перо состоит из: (слайд шоу)

1 верхушки пера

2.ствола

3.опахало

4.очин

5.стержень

Вос-ль:   Предлагаю разгадать кроссворд «Зимующие птицы».

Но вначале вспомним правила. Буквы каждого слова спрятаны в отдельной клетке. Цифры и стрелки указывают на нужную строчку.  Перед тем как ответить посчитайте количество клеток в слове. Кто правильно отвечает на вопрос, тот берет красную фишку, а кто не правильно тот синюю, кто больше наберет красных фишек, тот победитель (слайд шоу кроссворд)

Кроссворд «Зимующие птицы»
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По горизонтали:

2) В серой шубке перовой

И в морозы он – герой.

Скачет, на лету резвится, 

Не орёл, но тоже птица.

5) Пусть я – птичка-невеличка,

У меня, друзья, привычка:

Как начнутся холода,

Красным брюшком я сюда.

6) Розовое брюшко,

Хохолок на макушке.

7) Всех я за день навещу,

Всё, что знаю, растрещу!

По вертикали:

1) Окраской – сероватая,

Повадкой – хитроватая,

Крикунья хрипловатая.

Известная персона. Кто это?

3)Спинкою зеленовата,

Животиком желтовата, 

Чёрненькая шапочка

И полоска шарфика.

4)Далеко мой стук

Слышится вокруг,

Червякам я – враг,

     А деревьям – друг. 
Ответы: 1)ворона; 2)воробей; 3)синица; 4)дятел; 5)снегирь; 6) свиристель;          7)сорока.
Вос-ль:    Молодцы! Подведем  итог игры и занятия:

                  Кто больше всех набрал красных фишек?

                  Кто больше всех набрал синих фишек?

О ком на занятии мы с вами сегодня говорили, что вам особенно понравилось, что нового вы узнали?

Молодцы! На этом наше путешествие окончено!

